

PREDKLADACIA SPRÁVA

Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“) predkladá na rokovanie Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky *návrh legislatívneho zámeru rekodifikácie práva obchodných spoločností* (ďalej len „legislatívny zámer“).

Legislatívny zámer sa predkladá na podklade Programového vyhlásenia vlády Slovenskej republiky na roky 2020 až 2024 schváleného uznesením vlády Slovenskej republiky č. 239 z 19. apríla 2020, v ktorom si vláda Slovenskej republiky v druhej kapitole s názvom „*Obnova dôvery v právny štát a zabezpečenie toho, aby zákon a spravodlivosť platili pre každého rovnako*“, ôsmej podkapitole s názvom „*Rekodifikácia súkromného práva*“ určila za cieľ *vypracovať nový Občiansky zákonník a zákon o obchodných spoločnostiach, a to po dôslednej participatívnej diskusii o jeho základných právnych inštitútoch a na základe spoločenskej zhody, berúc do úvahy praktické skúsenosti spojené s uvádzaním novej českej úpravy do praxe.*

V súvislosti s týmto cieľom vypracovalo ministerstvo legislatívny zámer, ktorý je potrebné na podklade čl. 11 Legislatívnych pravidiel vlády Slovenskej republiky vnímať ako základné vecné vymedzenie nosných prvkov a princípov rekodifikácie práva obchodných spoločností a družstiev v Slovenskej republike, s tým, že (medzi inými) aj jeho prostredníctvom sa má naplňať zámer na zahájenie dôslednej participatívnej diskusie.

Účelom sledovaným predloženým legislatívnym zámerom je najmä:

- zhodnotiť platnú právnu úpravu a určiť ciele a ambície rekodifikácie práva obchodných spoločností a družstiev aj vo svetle vývoja práva obchodných spoločností Európskej únie,
- poskytnúť vôbec prvý krát ucelený náhľad gestora rekodifikačných prác na základne princípy rekodifikácie práva obchodných spoločností a družstiev, ktorý doposiaľ absentoval a
- predstaviť základný pozičný podklad pre široko participatívnu odbornú diskusiu, ktorý by bol dostatočne výpovedný o zámeroch a cieľoch predkladateľa budúcej právnej úpravy, no zároveň by umožňoval viesť odbornú diskusiu o témach, ktoré sú v aplikačnej praxi sporné alebo aspoň nejednoznačné.

Návrh legislatívneho zámeru je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky, medzinárodnými zmluvami, ktorými je Slovenská republika viazaná a zákonmi a súčasne je v súlade s právom Európskej únie.

Návrh legislatívneho zámeru nemá vplyv na rozpočet verejnej správy, podnikateľské prostredie, informatizáciu spoločnosti, životné prostredie, služby verejnej správy pre občana, sociálne vplyvy, ani vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.

Návrh legislatívneho zámeru nie je predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania.

Návrh legislatívneho zámeru bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania a na rokovanie Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky sa predkladá bez rozporov.